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Odbor životního prostředí a zemědělství
oddělení hodnocení ekologických rizik

     

Dle rozdělovníku

datum vyřizuje číslo jednací spisová značka

29. srpna 2011 Ing. Miroslava Tomalová KUZL 63838/2011 KUSP 33179/2011 ŽPZE-MT

Zápis

z veřejného projednání posudku a současně přepracované dokumentace podle ustanovení § 17 
zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění (dále jen „zákon“), záměru:

„Obchodní dům Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

1. Průběh posuzování před veřejným projednáním

Záměr „Obchodní dům Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“ naplňuje dikci bodu 10.6 Skladové nebo 
obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m

2
zastavěné plochy; 

parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu, kategorie II, 
přílohy č.1 zákona. Vzhledem k výše uvedenému bylo v březnu a dubnu 2010 dle § 7 zákona 
provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda záměr bude posuzován podle tohoto zákona.  
Na základě zjišťovacího řízení prováděného podle kritérií uvedených v příloze č. 2 zákona, ve kterém 
byly vzneseny připomínky dotčených úřadů, bylo zjištěno, že záměr může mít významné vlivy 
na životní prostředí a je tedy nutno jej dále posoudit podle zákona. V květnu 2011 obdržel Krajský 
úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“) dokumentaci 
záměru „Obchodní dům Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“. Posudek na dokumentaci tohoto záměru 
byl krajskému úřadu doručen v červenci 2011. 

2. Místo a čas veřejného projednání

Veřejné projednání posudku a současně dokumentace ve smyslu § 17 zákona se uskutečnilo 
ve Velké zasedací místnosti v hlavní budově Městského úřadu Rožnov p.R. (Masarykovo nám. 128, 
Rožnov p.R.), dne 18. srpna 2011 (středa), v 14:30 hodin.

3. Řízení veřejného projednání

Veřejné projednání řídil Ing. Pavel Kulička, pracovník Krajského úřadu Zlínského kraje, odboru 
životního prostředí a zemědělství. Na jednání byly za Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního 
prostředí a zemědělství, také přítomny Mgr. Martina Vybíralová a Ing. Miroslava Tomalová.
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4. Předmět veřejného projednání

Předmětem veřejného projednání byla přepracovaná dokumentace, posudek a vyjádření dotčených 
správních úřadů, dotčených územních samosprávných celků a veřejnosti k záměru „Obchodní dům 
Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“ na životní prostředí, které příslušný úřad obdržel dle § 8 a § 9 
citovaného zákona.

5. Účastníci veřejného projednání

Na veřejném projednání zastupovali jednotlivé strany:

 za oznamovatele: Iva Lacinová (fa Kaufland Česká republika v.o.s.)

 za zpracovatele projektové dokumentace: Ing. arch. Vladimír Fiedler 

 za zpracovatele dokumentace EIA: RNDr. Stanislav Novák

 za zpracovatele odborných studií: Ing. Jaroslav Šilhák (fa EKOME, spol. s r.o.) – Hluková studie

 zpracovatel posudku EIA: RNDr. Zuzana Kadlecová

 za dotčené úřady a územní samosprávné celky se zúčastnili:
Město Rožnov pod Radhoštěm: Alois Vychodil (místostarosta)
Městský úřad Rožnov pod Radhoštěm: Ing. Marie Hrabovská (vedoucí odboru životního 
prostředí)
Krajská hygienická stanice ZK se sídlem ve Zlíně: Mgr. Přemysl Baran

 za příslušný úřad k zajištění posuzování záměru: Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního 
prostředí a zemědělství: Ing. Pavel Kulička, Mgr. Martina Vybíralová a Ing. Miroslava Tomalová

Veřejného projednání se celkem zúčastnilo 32 osob (dle listiny přítomných), z toho 21 občanů.  

6. Program veřejného projednání

1. Úvod

2. Vystoupení zástupců jednotlivých stran

3. Diskuse

4. Závěr

II. PRŮBĚH VEŘEJNÉHO PROJEDNÁNÍ

1. Veřejné projednání zahájil v 14,30 hodin Ing. Kulička:

V úvodu seznámil přítomné s programem veřejného projednání, představil zástupce jednotlivých
stran, přiblížil cíl a smysl procesu EIA. Účelem posuzování vlivů na životní prostředí je získat 
objektivní odborný podklad pro vydání rozhodnutí, popřípadě opatření podle zvláštních právních 
předpisů. 

Provedl rekapitulaci jednotlivých kroků procesu posuzování vlivů na životní prostředí projednávaného 
záměru. Cílem veřejného projednání je projednání přepracované dokumentace, posudku 
a obdržených vyjádření během procesu EIA. Do stanoviska EIA budou zapracovány i připomínky 
vznesené na veřejném projednání.

V druhé části veřejného projednání vystoupili, v souladu s programem veřejného projednání, zástupci 
jednotlivých stran.
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2. Vystoupení zástupců jednotlivých stran:

Ing. arch. Fiedler představil přítomným záměr včetně jeho stručného popisu z architektonického 
hlediska a dopravního řešení. Zmínil geologický průzkum, který prokázal přítomnost kontaminované 
zeminy. V objektu č.p. 1654 mají být zaskleny všechny lodžie.

RNDr. Novák seznámil přítomné s dokumentací EIA posuzující vlivy záměru výstavby obchodního 
domu Kaufland na životní prostředí. Nedílnou součástí dokumentace EIA jsou přílohy – rozptylová 
studie, hluková studie, posouzení vlivu na veřejné zdraví a koncepce sanačních prací. Dokumentace 
je zaměřena na posouzení vlivu emisí, hluku, cílové a obslužné dopravy na kvalitu ovzduší, ochranu 
podzemních a povrchových vod, vlivy na přírodu, krajinu a kulturní památky a nakládání s odpady. 
Bylo vyhotoveno dopravní zatížení, vliv procesu demolic a sanace starých objektů. Shrnul podklady 
použité pro zpracování dokumentace EIA. Záměr vyvolá změnu dopravní infrastruktury, která je 
součástí posuzování. Výsadba zeleně – budou navrženy parkové úpravy a vysázeno v rámci náhrady 
ekologické újmy několikanásobně více stromů v dotčené lokalitě a živý plot, plošná zeleň se navýší. 
Zásobování bude probíhat těžkými nákladními automobily v denních hodinách od 6-22 hod. V nočních 
hodinách budou v provozu pouze klimatizační a ventilační jednotky. Přehled variant – ponechání 
stávajícího stavu (nulová varianta) a výstavba předkládaného obchodního domu (aktivní varianta).
Varianta výstavby obchodního domu (dále jen „OD“) v jiné lokalitě hodnocena nebyla. Hodnocení 
variant bylo provedeno maticově z hlediska environmentálního a z hlediska územního plánu, dopravy 
a ekonomiky – v obou případech vychází příznivě aktivní varianta. Hodnocen byl kumulativní vliv se 
stávajícími a plánovanými záměry. Vlivy na ŽP: likvidace dřevního porostu -nevýznamný až nepříznivý 
vliv, změny v čistotě ovzduší a podzemních a povrchových vod, vlivy na krajinný ráz, biologické
a fyzikální vlivy, vlivy spojené s havarijními stavy a vlivy na veřejné zdraví  - nevýznamný až nulový
vliv. Nulový vliv - změna mikroklimatu, vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě, ovlivnění režimu 
podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny podzemní vody, zábor zemědělského 
půdního fondu, zábor pozemků určených k plnění funkce lesa, vlivy na čistotu půd, projevy eroze, 
svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním, poškození populací vzácných a zvláště chráněných 
druhů rostlin a živočichů, poškození lesních porostů, zásah do prvků ÚSES a významných krajinných 
prvků, vlivy na další významná společenstva, změny reliéfu krajiny, likvidace, narušení budov 
a kulturních památek, vlivy na geologické a paleontologické památky, vlivy spojené se změnou 
v dopravní obslužnosti, vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny a vlivy na rekreační využití 
území. Příznivé vlivy – odstranění ekologické zátěže v areálu a demolice objektů, spojené se 
zlepšením vzhledu dotčené lokality.  Hodnoceny byly i možné havárie. Záměr je v souladu s územním 
plánem. V jednotlivých oblastech jsou navržena opatření k vyloučení, snížení a kompenzaci vlivů 
na životní prostředí a veřejné zdraví. Tato opatření formou podmínek doporučuje zahrnout do návrhu 
případného kladného stanoviska. S ohledem na navrhovaný záměr lze konstatovat, že posuzovaný 
záměr stavby při dodržení všech platných právních předpisů, směrnic, závazných norem, pracovních 
postupů a opatření, uvedených v dokumentaci během vlastního provozu, nezpůsobí závažné ovlivnění 
životního prostředí nebo jeho jednotlivých složek. Jsou navržena technická a organizační opatření, 
prověření a monitorování po dobu provozu.

RNDr. Kadlecová seznámila přítomné s obsahem posudku na dokumentaci EIA. Dokumentace EIA 
odpovídá náročnosti investice, obsah dokumentace je vyvážený, dokumentace obsahuje rozsáhlou 
přílohovou část. K dokumentaci se vyjádřilo 14 subjektů, připomínky k dokumentaci jsou standardně 
řešitelné v navazujících řízeních. Vlivy vyvolané dopravou související s OD byly řešeny velmi 
podrobně v hlukové a rozptylové studii, a to v řadě variant. Na základě těchto výsledků bylo 
vypracováno hodnocení zdravotních rizik. V procesu EIA nejsou k dispozici nástroje, které by 
umožnily stanovit podmínky z hlediska potřebnosti záměru nebo omezující vliv na drobné podnikatele.
Relevantní připomínky jsou zahrnuty do návrhu stanoviska krajského úřadu. Posuzovaný záměr 
při realizaci navržených opatření k ochraně životního prostředí prakticky neovlivní, resp. minimálně 
ovlivní živočichy a rostliny, ekosystémy, půdu, horninové prostředí, vodu, klima, přírodní zdroje, 
hmotný majetek a kulturní památky. Ovlivní stav lokality z hlediska kácení stávajících dřevin, které 
však budou nahrazeny novými sadovými úpravami okolí stavby. Ovlivní ovzduší a akustickou situaci, 
avšak ovlivnění ovzduší je z hlediska velikosti příspěvku k imisnímu pozadí přijatelné, ovlivnění 
akustické situace při provozu areálu je nevýznamné a v části území mírně pozitivní, ovlivnění 
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akustické situace v rámci etapy výstavby je technickými a organizačními opatřeními řešitelné. 
Ovlivnění krajiny je vzhledem k situování záměru přijatelné, nicméně architektonický vzhled stavby 
bude ještě předmětem řešení. Vlivy posuzovaného záměru na uvedené složky a parametry životního 
prostředí se tak promítají i do nevýznamného ovlivnění veřejného zdraví včetně přijatelného ovlivnění 
faktoru pohody. Za předpokladu dodržení všech podmínek uvedených v posudku v návrhu stanoviska 
je možné z pohledu zákonných i věcných podmínek ochrany životního prostředí, jeho složek 
a veřejného zdraví pokračovat v přípravě a realizaci záměru. Navrhuje souhlasné stanovisko s řadou 
podmínek týkající se hlavně řešení dopravy, ovzduší, hluku, ochrany vod a ochrany přírody. Investor 
by měl koordinovat výstavbu OD se stavbou rozšíření komunikace I/35, a to z důvodu eliminace 
případných dopravních problémů. Pokud se tak nestane, je třeba přeložit řešení napojení OD 
Kaufland. Také je vhodné prověřit jiné dopravní napojení OD Kaufland. Připomínka týkající se zvolení 
jiného architektonického řešení je řešitelná. Konkrétně vyjmenovala nejdůležitější podmínky 
stanoviska.

3. Veřejná diskuze:

Diskusi otevřel p. Vomočil (Osadní výbor Jižní město) – Podle ankety pořádané městským úřadem 
v červnu 2011 se proti stavbě vyjádřilo 63 % z celkového počtu 1972 hlasujících. Jedním z důvodů 
nesouhlasu se stavbou OD může být obava ze zhoršení životního prostředí v podobě nárůstu 
dopravy, a s tím spojený nárůst emisí a hluku. Dalším důvodem může být obava z monopolní síly 
jednoho obchodního řetězce. Lidé se mohou obávat také vylidňování centra města, ke kterému by 
nepochybně došlo, pokud dojde ke krachu některých drobných obchodníků. Co se týká potřebnosti 
záměru, chybí objektivní důvod výstavby OD Kaufland v lokalitě. Dokumentace ani posudek jasně 
nevysvětluje potřebnost tohoto záměru. Omezuje se na konstatování, že nový hypermarket doplní 
nákupní možnosti ve městě. Tento fakt není objektivně podložen. Tvrzení, že lze očekávat kladnou 
reakci obyvatel v okolí záměru na postupnou revitalizaci a nové využití plochy bývalých garáží ČSAD, 
se neopírá o žádný průzkum ani anketu. Dále uplatnil připomínku týkající se architektonické podoby 
stavby - v blízkosti obytných domů je třeba klást na estetickou stránku stavby vysoké nároky, a to 
nejen na samotný vzhled budovy, ale na komplexní řešení lokality, je třeba navrhnout kvalitní 
účelovou stavbu a potlačit její halový charakter. Citlivě by se mělo řešit i parkoviště, nečleněná plocha 
bez vnitřního ozelenění je nepřijatelná. Zelená plocha by měla být co největší. Stavba OD Kaufland 
přinese zhoršení emisní situace v řešené lokalitě. V této této lokalitě nebylo provedeno žádné měření 
emisí, které by zhodnotilo skutečnou situaci. V dokumentacích je vycházeno z výsledků měřicích 
stanic, které jsou od této lokality vzdáleny desítky kilometrů. Jedná se o měřicí stanice ve Vsetíně 
a Zlíně. Z tohoto důvodu lze pouze odhadovat skutečnou emisní zátěž. V dokumentacích je uváděno, 
že stavbou OD Kaufland dojde pouze k mírnému navýšení emisí z dopravy, a to z důvodu, že stávající 
provoz garáží ČSAD způsobuje tolik emisí, že OD Kaufland je pro lokalitu jistým vysvobozením. 
Provoz areálu už není tak intenzivní jako v minulosti, proto nelze s tímto argumentem souhlasit. 
Při veškerých výpočtech emisní zátěže jsou brány v úvahu průměrné hodnoty dopravy a také 
průměrná rychlost vozidel. Vlivem OD Kaufland bude docházet k většímu zastavování a rozjíždění 
vozidel. Je zásadní rozdíl v produkci emisí, jestliže vozidlo lokalitou projede nebo několikrát zastaví 
a opět se rozjede. V předmětné oblasti je trvale zhoršená kvalita ovzduší, a proto je umístění 
jakéhokoliv záměru indukujícího zvýšenou dopravu nepřijatelné. Záměr je v přímém rozporu 
s koncepcí "Program ke zlepšení kvality ovzduší". Bylo velkou chybou stavebního úřadu, že 
v minulých desetiletích při projednávání územního plánu města nezajistil, aby dotčené pozemky 
nebyly vedeny jako prostory určené k výrobě a podobným aktivitám náročným na plochu, ale aby byly 
vedeny jako zóna pro bydlení v kombinaci s občanskou vybaveností. Stávající dopravní napojení OD 
Kauflandu počítá s napojením parkoviště z jižní větve ulice Meziříčské. Toto napojení by s sebou 
přineslo významné zvýšení dopravy na této ulici, potažmo i na ostatních komunikacích jižního města, 
protože lidé budou hledat objízdné trasy, tak aby se nějakým způsobem vyhnuli světelným 
křižovatkám a světelně řízeným přechodům, které jsou plánovány na zrekonstruované I/35. Toto se 
nejvíce dotkne ulice Meziříčské. Z uvedených důvodů nesouhlasí se stávajícím způsobem dopravního 
napojení parkoviště OD Kaufland. Požaduje izolaci celého areálu od komunikací Jižního města, tak 
aby příjezd byl možný pouze z hlavní komunikace I/35, a to z křižovatky u Billy. V prostoru kruhového 
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objezdu u firmy Kovomax by byl ponechán pouze nouzový příjezd na parkoviště pro případ příjezdu 
složek integrovaného záchranného systému v případě neprůjezdnosti hlavního vjezdu. Důkladně by 
měla být řešena také neexistence chodníků v celé délce Meziříčské ulice. Podmínky a opatření, které 
jsou v závěrech posudku formulovány, by měly být co nejkonkrétnější, není přijatelné, aby podmínky 
souhlasného stanoviska ponechávaly řešení některých vlivů na budoucí dohodu veřejnosti 
a investora. Z tohoto důvodu jsou doporučení typu prověření napojení na centrální zdroj vytápění, 
prověření dopravního napojení ze silnice I/35 a další nedostatečná. Formulace doporučujícího 
charakteru mají pro investora daleko nižší závaznou hodnotu, než když by tyto poznámky byly 
formulovány jako podmínky souhlasného stanoviska, bez kterých nelze záměr realizovat.

Ing. Kulička – Území je k výstavbě OD předurčené schválením územního plánu. Všechny připomínky 
uplatněné v procesu EIA budou řádně vypořádány zpracovatelkou posudku RNDr. Zuzanou 
Kadlecovou. 

Ing. arch. Fiedler – Jedná se o účelovou stavbu s velkou prodejní plochou, která bude mít vždy 
charakter halového objektu. Investor má své předpisy a kategorizaci svých staveb. Architektonické 
možnosti tohoto objektu jsou tedy omezené.

RNDr. Novák – Obyvatelé mají obavy, proto běží proces EIA a jsou vypracovány odborné studie. 
Na základě vyhodnocení těchto studií jsou obavy bezpředmětné. Připomínka týkající se síly monopolu 
není součástí procesu EIA. Území je velmi kontaminované a investor nabízí řešení. Poloha OD je 
v souladu s územním plánem. Investor má zájem OD provozovat v této lokalitě a bude muset 
přistoupit na navrhované podmínky. Ve veřejně dostupných strategiích Města Rožnov p.R. je 
konstatováno, že se počítá se stavbou dalších obchodních domů. Využití areálu ČSAD se odvíjí 
od vlastníka pozemku, kterým je Kaufland Česká republika v.o.s. Zelené plochy jsou navrženy 
s ohledem na to, že investor musí dodržet ČSN týkající se parkovacích míst, objekt má určitou 
dimenzi a plocha je omezena. Počítá se s nárůstem zeleně. Výsadba zeleně bude v porovnání se 
stávající vyšší. Použití dat z uvedených měřících stanic a metodický způsob provedení je legislativně 
v pořádku. Emise z ČSAD - bylo vycházeno z dopravy v území, pokud byl brán stav se zmíněnými 
autobusy, výchozí stav by byl horší než ten počátečný, se kterým bylo počítáno. Výsledky zpracované 
rozptylové studie jednoznačně prokázaly, že imisní příspěvek OD včetně dopravy je minimální. Imisní 
limity překročeny nebudou. Hluk – hygienické limity musí být splněny, investor musí vždy doložit, že 
limity pro chráněný venkovní i vnitřní prostor nebudou překročeny. Hlukovou studií je doloženo, že 
limity hluku budou splněny. 

Pí Zábranská – Autorka petice proti výstavbě OD Kaufland v Rožnově p. R. z roku 2005, ve které byl 
vyjádřen nesouhlas s odprodejem pozemku k výstavbě OD. Z počátku zastupitelé města s výstavbou 
OD nesouhlasili. Občané se již několikrát zúčastnili jednání na MěÚ ohledně výstavby OD. Záměr je 
nedostatečně opodstatněný. Město pozemek bezúplatně převedlo na ČSAD a mělo by zvážit využití 
území. Zeleň musí být řešena komplexně. Několikrát žádali městský úřad o doplnění zeleně v místě 
svého bydliště. Při rekonstrukce silnice I/35 zeleně ubude. Výstavba OD způsobí zvýšení hluku. 
Umístit OD do obytné zóny není vhodné. V objektu 1654, u kterého budou zaskleněny lodžie, se 
nacházejí malometrážní byty s jedním oknem. Lidé budou mít problém větrat. Zprávy, které dokládají 
dodržení limitů, jsou neopodstatněné.   

RNDr. Kadlecová – Připomínky pana Vomočila jsou zopakováním připomínek Osadního výboru Jižní 
město, které byly uplatněny již k dokumentaci. Vypořádání a zodpovězení těchto připomínek bylo již 
v rámci procesu EIA provedeno. Nepotřebnost záměru – v rámci procesu EIA nejsou nástroje, které 
by mohly tyto aspekty ovlivnit. Úkolem procesu EIA je objektivně hodnotit možné vlivy záměru na 
životní prostředí a veřejné zdraví, nikoliv vydání povolení. Nelze tyto vlivy ve vztahu k věcným
aspektům vyhodnocovat, příslušné subjekty nejsou vybaveny kompetencí takto o předloženém 
záměru usuzovat a limitovat je. Pouze aspekt ovlivnění životního prostředí a veřejné zdraví jsou 
hlediska, která jsou uplatnitelné při navrhování podmínek do stanoviska EIA. Problematika hluku –
zatížení 13-15 tis. automobilů/24 hodin. Realizací OD dojde k navýšení hluku, toto navýšení bylo 
modelováno v hlukové studii (současný stav + navýšení). Navýšení je v rámci desetin decibelů, max. 
0,5 decibelů. Dle Ministerstva zdravotnictví a Metodiky hlavního hygienika není toto navýšení 
hodnotitelné v rámci posouzení. Emise do ovzduší – byla zpracována rozptylová studie, na začátku 
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roku 2011 byl ve Věstníku Ministerstva životního prostředí uveřejněn výčet oblastí se znečištěnou 
kvalitou ovzduší, oblast stavebního úřadu města Rožnov p.R. je zde uvedena jako oblast, kde je max. 
3% území zasaženo nadlimitním koncentracemi PM10 a 3,3%  nadlimitním koncentracemi benzo-a-
pyrenu. Tato situace se opakuje ve všech větších městech v ČR. Příspěvek benzo-a-pyrenu 
z hlediska dopravy u řešeného záměru je zanedbatelný. Lze to dokladovat i měřením na stanicích 
imisního monitoringu, kdy v topné sezóně jsou koncentrace benzo-a-pyrenu 20-30x vyšší než mimo 
topnou sezónu. Zdrojem benzo-a-pyrenu jsou tedy spalovací zdroje, nekvalitní spalování v domácích 
topeništích, anebo ve velkých průmyslových podnicích. Sekundární prašnost z dopravy – lze zamezit 
výsadbou zeleně a údržbou komunikací (kropení, čištění, apod.). Nebezpečné situace plynoucí 
ze zvýšené dopravy – nemělo by docházet, stavba bude povolována i z dopravního hlediska, nejprve 
by měla být realizována rekonstrukce I/35 se světelnými křižovatkami, poté výstavba OD.  Připomínka 
týkající se zeleně – podmínka lze zformulovat tak, aby výsadba zeleně související s výstavbou OD 
navazovala na výsadbu zeleně při rekonstrukci I/35. Odbočení vlevo a průjezd kolem domu 1654 –
diskuse pro dopravní značení, pro území je vždy lepší, aby se doprava rozložila do více napojení 
na hlavní komunikaci. Umístění OD do obytné zástavby je věcí územního plánu. Připomínka týkající 
se větrání – možnost větrání u lodžií je zachována.    

Ing. arch. Fiedler – Zasklení lodžií lze provést tak, aby byl zachován akustický význam a zároveň 
měly otvory na větrání, které splní normy. 

RNDr. Novák – Zpracovatel dokumentace hodnotí vliv záměru na ŽP a navrhuje opatření eliminující 
možné dopady. RNDr. Skácel vyhodnotil zdravotní rizika – stávající stav není ideální, ale výstavbou 
OD se stávající stav nezmění. Obchodní domy mohou být i hlukovou stěnou, která chrání obytnou 
zástavbu od hluku z komunikace. Důležitý je fakt, že v noci bude klid. Vliv hluku z dopravy z roku 2000 
a 2010 – pokud nedojde k nárůstu hluku v tomto období nad 2 dB, lze brát stávající dopravu ve vztahu 
k plnění hygienickým limitů hluku jako starou zátěž (rozdíl 10 dB). Toto v hodnocení zdravotních rizik 
zahrnuto není a navrhnutá opatření by nemusela být tak přísná. Dle vymezení oblastí se zhoršenou 
kvalitou ovzduší zveřejněné ve Věstníku MŽP se za jeden rok kvalita ovzduší v Rožnově p. R. 
ve vztahu k PM10 zlepšila (2,1%), ale benzo-a-pyren narostl. Ve všech městech jsou imisní limity 
benzo-a-pyrenu překročeny. Z hlediska příspěvku výstavby OD ve vztahu ke stávajícímu pozadí se 
jedná o tisíciny. 

P. Sekanina – V Rožnově p. R. je 150-155 dní, kdy jsou rozptylové podmínky zhoršeny. Matematické 
modely předložených studií nezohledňují různou rychlost na komunikacích a rozjíždění vozidel 
na světelných křižovatkách, zahrnují pouze rychlost 50 km/hod. Rozptylová studie je podhodnocena. 
Frekvence dopravy na parkovišti se předpokládá přes 1 000 automobilů za den. Požádal o provedení 
měření znečištění ovzduší v Rožnově p. R. Vybudováním obchvatu kolem města Rožnov p.R. by 
došlo ke snížení doprav na polovinu. Automobily, které městem pouze projíždí, musí zastavit 

na světelných křižovatkách, rozptylová studie nezahrnuje. Původně se uvažovalo o mimoúrovňové 
křižovatce U Janíků. Kácení jehličnatých stromů poblíž domu 1654 – kdo z Městského úřadu Rožnov 
p.R. doporučil jejich odstranění?

Ing. Šilhák – U odborných studií bylo jako vstup pro výpočet použito sčítání dopravy ŘSD ČR z roku 
2005, protože v době zpracování nebyly k dispozici výsledky sčítání z roku 2010. Výsledky z roku 
2005 na komunikaci I/35 (2 991 těžkých nákladních vozidel/den a 12 700 osobních automobilů/den) 
byly v rámci metodiky navýšeny (3 110 těžkých nákladních vozidel/den a 16 500 osobních 
automobilů/den) a použity do výpočtových programů. Nyní jsou výsledky z roku 2010 k dispozici –
1 872 těžkých nákladních vozidel/den a 10 552 osobních automobilů/den. Tzn. do výpočtových 
modelů byla zahrnuta cca o 60% vyšší doprava. Je zde tedy rezerva.  

P. Vychodil (místostarosta města Rožnov p.R.) – Tvrzení, že areál ČSAD převedlo Město Rožnov 
p.R. na ČSAD za jednu korunu, není pravdivé. Areál byl ve vlastnictví státního podniku ČSAD, který 
byl při privatizaci převeden na firmu, která provozovala ČSAD v následných letech a ta pozemek 
převedla kupní smlouvou na společnost InerCora. Od této společnosti pozemek odkoupila fa Kaufland 
Česká republika v.o.s. Kontaminaci způsobil předchozí provozovatel, Město p.R. nemůže sanovat cizí 
pozemek. 
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P. Matějka (Osadní výbor Jižní město) – Budou připomínky zahrnuty do návrhu stanoviska tak, aby 
byly pro investora závazné? Jednali zástupci oznamovatele o jiném architektonickém řešení, než které 
je standardně navrženo? 

Ing. Kulička – Podmínky lze stanovit pouze v rozsahu pravomocí svěřených úřadu a jsou závazné 
ve chvíli, kdy jej převezme stavební úřad v navazujícím řízení.

Ing. arch. Fiedler – Stavba je limitována ekonomickou výhodností. Prodejní plocha bude vždy 
halového typu.

RNDr. Novák – reakce na vyjádření p. Sekaniny – Výpočty v rozptylové studii vychází z emisních 
faktorů vozidel, které již zahrnují brzdění, rozjíždění apod. Plánovaná čtyřproudová komunikace I/35 
může dopravní problém ve městě vyřešit komplexně. Realizace mimoúrovňové křižovatky U Janíků 
nesouvisí se stavbou OD – nelze řešit.  Připomínka týkající se kácení – jedná se o přílohu č. 29 
Stanovisko Městského úřadu Rožnov p.R. dokumentace EIA, ve kterém jsou uvedeny potřebné 
informace. RNDr. Novák odcitoval uvedené stanovisko. Připomínka týkající se hluku z parkoviště –
KHS ZK požaduje ověřit závěry hlukové studie měřením, příp. realizovat opatření, která zajistí plnění 
hygienických limitů. Její stanovisko není záporné.

RNDr. Kadlecová – Návrh na monitoring ovzduší je v kompetenci ČHMÚ a Města Rožnov p.R. Nelze 
zahrnout do návrhu podmínek stanoviska. V rozptylové studii byl použit emisní faktor pro rychlost 30 
km/hod. Připomínka týkající se architektonického vzhledu – ošetřeno podmínkou ve stanovisku EIA 
(bude ještě předmětem řešení).

P. Krátký – Předložené studie hodnotí pouze lokalitu, kde bude OD realizován. Další okolí 
zohledněno není. Jak bude zajištěno, že vjezd k OD bude pouze z hlavní komunikace?

Ing. Kulička – Toto je v kompetenci příslušného dopravního orgánu. 

Ing. Šilhák – Rozptylová studie se netýká pouze OD Kaufland, ale řeší okolní obytnou zástavbu. 
Pokud bude realizována čtyřproudá komunikace a seřízené semafory na „zelenou vlnu“, není třeba 
objížďky po ulici Meziříčská z důvodu dobré průjezdnosti.  

RNDr. Novák – Referenční body byly stanoveny až 300 m od OD. Případné objížďky po ulici 
Meziříčská musí být řešeny se samosprávou města spolu s dopravními orgány.

Ing. arch. Fiedler – Rekonstrukce komunikace I/35 je ve fázi vydaného územního rozhodnutí
a dokumentace pro stavební povolení se zpracovává, záměr týkající se polyfunkčního domu je ve fázi 
platného stavebního povolení.

RNDr. Novák – Rekonstrukce komunikace I/35 by měla být prosazována i reprezentací města.

P. Zeť (majitel nemovitosti 1653 a 1710) – Nesouhlasí s umístěním měřící stanice na svém objektu 
a s návrhem dopravního řešení Osadního výboru Jižní město. Dotázal se, zda lze zasklít lodžie 
i objektu 1653 a jak bude široká komunikace mezi parkovištěm a domem 1653. V zimě odklízí z této 
lokality sníh, po výstavbě OD nebude místo pro odklizený sníh. 

Ing. arch. Fiedler – Šířka komunikace bude stávající, dále je 1,5 m chodník a metrový pruh živého 
plotu. Úklid sněhu – lze se organizačně se společností Kaufland Česká republika v.o.s. domluvit 
na vyhrazení parkovacích míst pro odklizený sníh.

RNDr. Novák – Připomínka týkající se zasklenění lodžií – na hotely se vztahuje korekce +10 dB oproti 
obytné zástavbě, není proto možné toto požadovat.

P. Matějka – Návrh dopravního řešení Osadního výboru Jižní město byl pouze náčrtem, více 
rozpracuje projektant. Srovnávání současného stavu a po stavbě OD  - jedná se o srovnání stavu 
před několika lety, nikoliv současného a po stavbě OD. Lze provést srovnání se skutečným 
současným stavem? Zohledňují studie možnost, že na ulici Meziříčská bude zakázán průjezd a lze 
provést měření „skutečných“ emisí?
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Ing. Šilhák – Rozptylová studie nepočítá se zátěží autobusů a nákladních aut z bývalého areálu 
ČSAD.

RNDr. Novák – Dopravní zátěž vychází z počítání dopravy násobné faktory určené Ministerstvem 
dopravy. Podrobně již vysvětlil Ing. Šilhák. Počítá se s kumulačním vlivem se stávajícími OD, 
rekonstrukcí komunikace I/35 a výstavbou polyfunkčního domu. Omezení dopravy je věcí silničních 
orgánů a samosprávy.

Ing. Šilhák – ČHMÚ má k dispozici mobilní měřící stanice.

RNDr. Kadlecová – Nejdůležitější vstupy pro rozptylovou a hlukovou studii jsou data ze sčítání 
dopravy od ŘSD ČR z roku 2005 vynásobené příslušnými koeficienty na rok 2010. V roce 2010 
proběhlo sčítání dopravy, které v době zpracování dokumentace EIA, nebylo k dispozici. Z tohoto 
sčítání vyplývá, že v řešeném úseku došlo k poklesu dopravy o 3 200 aut/den. Tzn. rozptylová i 
hluková studie je počítaná s dostatečnou rezervou.

Pí Mikolajková (zastupitelka Města Rožnov p.R.) – Lze stanovisko EIA pro OD Kaufland vázat 
na rekonstrukci silnici I/35?

Ing. arch. Fiedler – Toto možné není, stavby mají rozdílné investory. Stavby se musí koordinovat 
technicky.  

RNDr. Kadlecová – Takto jednoznačně nelze tuto podmínku do stanoviska EIA formulovat. V návrhu 
stanoviska je podmínka týkající se vzájemné koordinace uvedených dvou staveb. Pokud stavby spolu 
nebudou časově korespondovat, musí projekt předložit jiné řešení. Pro investora je výhodné, aby 
stavby na sebe navazovaly a investor vyvinul tlak na dostavění komunikace I/35 a zkapacitnění 
křižovatek. Investor musí zabezpečit bezpečné napojení na komunikaci I/35.

RNDr. Novák – V hlukové studii byla hodnocena dvouproudová a čtyřproudová komunikace a také 
kumulativní stav, za kterého stavby OD a rekonstrukce I/35 poběží současně, anebo každá zvlášť. 
Hodnoceny byly odpady na životní prostředí a výsledky jsou v pořádku. 

P. Zeť – Do roku 1990 byla v areálu ČSAD také kamionová doprava, která obtěžovala obyvatelé 
hlukem z motorů celou noc. 

P. Matějka – Nemá smysl srovnávat se situací před 20 lety, ale zlepšovat životní prostředí. Jak 
investor vyvine tlak na dostavbu rekonstrukce komunikace I/35?

RNDr. Kadlecová – V podstatě úvaha. Je v zájmu investora, aby stavby probíhaly souběžně. Je 
předpoklad, že investor bude o tomto jednat.

P. Matějka – Pokud se podaří umístit měřící zařízení na střechu domu a změřit emise a výsledkem 
bude nedodržení limitů, bude realizováno opatření formou odkoupení domů?

Ing. Šilhák – Měření musí být dlouhodobé. Nepředpokládá se překročení limitů. Hodnoty by mohly být 
překročeny v případě umístění měřící stanice v těsné blízkosti komunikace. Výstavba OD sama 
o sobě nepovede ke zhoršení stávajícího stavu.

P. Matějka – Lidé při větrání budou dýchat výfukové plyny. Bylo by vhodné vycházet ze skutečných 
podkladů a měření. Počítá se s 1 000 zákazníky, resp. 1 000 automobilů.

Ing. Šilhák – Výstavba OD sama o sobě nepovede ke zhoršení stávajícího stavu. Např. z 1 000 aut 
denně může být 600 stávajících, které neodbočí do stávajících OD, ale do OD Kaufland. Výstavba OD 
Kaufland nezpůsobí navýšení průjezdnost o 1 000 automobily.

RNDr. Novák – Jedná se o 1 000 průjezdů, nikoliv automobilů. Obměna na parkovišti OD Kaufland 
bude čtyřnásobná (na jedno parkovací místo), parkoviště má 170 parkovacích míst, resp. 168 –
2 parkovací místa budou sloužit pro polyfunkční dům. Tzn. 680 automobilů (170 x 4), resp. cca 1 300 
průjezdů. Na základě těchto výsledků, stávajícího stavu a všech kumulativních vlivů se hodnotil vliv 
na životní prostředí. Příspěvek byl vyhodnocen jako nevýznamný, vliv na zdraví obyvatel není pozitivní 
ani negativní. Výkup domů – OD Kaufland se na dopravě bude podílet jen několika procenty. 
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Zásobování – jedná se o záležitost několika automobilů, které vjedou do zásobovacího dvora, vypnout 
motor, zboží se naloží, automobily nastartují motor a odjedou, (zahrnuto do podmínek).

RNDr. Kadlecová – Intenzity dopravy vyvolané stavbou OD Kaufland jsou nejdůležitějšími vstupy pro 
odborné studie. Bylo uvažováno v průměru se 650 vozidly, které přijedou za den na parkoviště 
OD Kaufland, resp. 1 300 průjezdů. Zásobování – 6 vozidel nad 3,5 tuny a 6 vozidel do 3,5 tuny, tzn. 
12 vozidel a 24 průjezdů. Údaje jsou nepodhodnocené. Navíc lze důvodně předpokládat, že část 
zákazníků stávajících marketů upřednostní OD Kaufland. Navýšení nebude vyšší, než bylo 
vyhodnoceno v odborných studiích.

P. Matějka – Státní správa a samospráva nepodporuje požadavky veřejnosti.

Ing. Kulička – Všechny podněty, které na veřejném projednání zazněly, RNDr. Kadlecová vyhodnotí 
a zahrne do návrhu stanoviska. 

P. Spáčil – Město Rožnov p.R. nemá k dispozici adekvátní měření v dané lokalitě, dále nemá plán 
k rozvoji města. Rekonstrukcí komunikace I/35 se stávající stav nezlepší. Jak bude řešena doprava 
spojená s OD Kaufland? Dojde ke zhoršení stávajícího stavu. 

RNDr. Novák – Předmětem řešení je výstavba OD Kaufland, nikoliv rekonstrukce komunikace I/35. 
Připomínky týkající se dopravního řešení již byly řešeny a zodpovězeny.

Pí Valasová – Termín veřejného projednání je nevhodně zvolen z důvodu období dovolených.

Ing. Kulička – Lhůty v procesu EIA včetně termínu konání veřejného projednání jsou dány zákonem. 
Připomínky lze písemně zaslat na krajský úřad do 29.8.2011.

Vzhledem k tomu, že nebyly ze strany veřejnosti vzneseny další dotazy, Ing. Kulička ukončil diskusi.
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4. Závěr veřejného projednání

Ing. Kulička seznámil přítomné s dalšími kroky procesu posuzování vlivů na životní prostředí, které 
budou následovat bezprostředně po skončení veřejného projednání dle zákona. Zápis z tohoto 
veřejného projednání bude zaslán dotčeným správním úřadům a územním samosprávným celkům 
a zveřejněn na internetu.

Závěrem Ing. Kulička konstatoval, že byla naplněna všechna zákonná ustanovení pro veřejné 
projednání posudku a současně přepracované dokumentace k záměru „Obchodní dům Kaufland 
Rožnov pod Radhoštěm“ podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

Konečné stanovisko o hodnocení vlivu záměru na životní prostředí bude vydáno na základě 
přepracované dokumentace, posudku a veřejného projednání a vyjádření k nim uplatněným ve smyslu 
§ 10 zákona.

Vzhledem k tomu, že další dotazy nebyly položeny, Ing. Kulička poděkoval všem přítomným za účast 
a veřejné projednání bylo v 18,02 hodin ukončeno.

Z tohoto veřejného projednání byl pořízen zvukový záznam, který bude uložen v příslušném spisu 
na Krajském úřadu Zlínského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství.

Přítomni: dle prezenční listiny

Otisk úředního razítka

Ing. Pavel Kulička
pověřený řízením veřejného projednání 

(dokument opatřen elektronickým podpisem)

Zapsala: Ing. Miroslava Tomalová
Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství

Příloha:

Prezenční listina



Rozdělovník:

Dotčené územní samosprávné celky:

Zlínský kraj, tř. T. Bati 21, 761 90 Zlín

Město Rožnov pod Radhoštěm, Masarykovo náměstí 128, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm

Dotčené správní úřady:

Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, tř. T. Bati 21, 761 90 Zlín

Městský úřad Rožnov pod Radhoštěm, odbor životního prostředí, Masarykovo nám.128,  756 61  
Rožnov pod Radhoštěm

Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně, Havlíčkovo nábřeží 600, 760 01  Zlín

Krajská hygienická stanice Zlínského kraje, územní pracoviště Vsetín, 4. května 287, 755 01 Vsetín

ČIŽP oblastní inspektorát Brno, Lieberzeitova 14, 614 00 Brno

ČIŽP oblastní inspektorát Ostrava, Valchařská 15, 702 00 Ostrava

Povodí Moravy, s.p., Dřevařská 11, 601 75 Brno

AOPK Správa CHKO Beskydy, Nádražní 36, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm

Oznamovatel:

Kaufland Česká republika v.o.s., Pod Višňovkou 1662/25, 140 00 Praha 1

Na vědomí:

Tiskový odbor Zlínského kraje

Městský úřad Rožnov pod Radhoštěm, odbor výstavby a územního plánování, stavební úřad, 
Masarykovo nám.128, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm

Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na ŽP a IPPC, Vršovická 65, 100 10 Praha 
10 - Vršovice 

Ministerstvo životního prostředí, OVSS VIII, Krapkova 3, 779 00 Olomouc

RNDr. Stanislav Novák, Prakšická 990, 688 01 Uherský Brod

RNDr. Zuzana Kadlecová, nám T.G. Masaryka 2433, 760 01 Zlín

Iva Lacinová, Frenštátská 110, 756 61 Rožnov p.R.

Helena Zábranská, Meziříčská 1643, 756 61 Rožnov p.R.

Osadní výbor Jižní město, Ing. Vít Matějka, Tyršovo nábřeží 560, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm 

Základní organizace Českého svazu ochránců přírody 76/08 Radhošť, Láz 2287, 756 61 Rožnov pod 
Radhoštěm

Společenství vlastníků 1656 v Rožnově p.R., Meziříčská 1656, 756 61 Rožnov p.R.

Zdravý Rožnov, o.s., Zemědělská 572, 756 61 Rožnov p.R.








	Záměr „Obchodní dům Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“ naplňuje dikci bodu 10.6 Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu, kategorie II, přílohy č.1 zákona. Vzhledem k výše uvedenému bylo v březnu a dubnu 2010 dle § 7 zákona provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda záměr bude posuzován podle tohoto zákona.  Na základě zjišťovacího řízení prováděného podle kritérií uvedených v příloze č. 2 zákona, ve kterém byly vzneseny připomínky dotčených úřadů, bylo zjištěno, že záměr může mít významné vlivy na životní prostředí a je tedy nutno jej dále posoudit podle zákona. V květnu 2011 obdržel Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství dále jen „krajský úřad“ dokumentaci záměru „Obchodní dům Kaufland Rožnov pod Radhoštěm“. Posudek na dokumentaci tohoto záměru byl krajskému úřadu doručen v červenci 2011.
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